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𝒇(𝒙)الدالة الثابتة  = 𝒄 
 
 
 
 

لتمثيل البياني هو مستقيم افقي 

𝒚𝑐مقطع  زوجيةالنᖔع 

لا يوجد𝒙مقطع  𝒚حول التماثل 

المجال 
𝑹 

(−∞, ∞)

  سلوك 
الدالة  

lim
௫→ିஶ

𝑓(𝑥) = 𝑐 

lim
௫→ஶ

𝑓(𝑥) = 𝑐

:𝑦}  المدى  𝑦 = 𝐶}  مجالها  الاتصال ᣢمتصلة ع   ,
  ثابتة

𝒇(𝒙) محاᘌدة الدالة ال  = 𝒙 
  
  
  
  
  
  
  

,𝒂)التمثيل البياني للدالة يمر بجميع النقاط التي احداثياتها   𝒂)

 𝒚  0مقطع   فردية   النᖔع 
 𝒙  0مقطع   (0,0)حول   التماثل 

,∞−) أو 𝑹  المجال  ∞) 
سلوك  

  الدالة 

lim
௫→ିஶ

𝑓(𝑥)

= −∞ 
lim
௫→ஶ

𝑓(𝑥) = ∞ 

,∞−) أو 𝑹  المدى    الاتصال  (∞
,   متصلة عᣢ مجالها

متزايدة 
,∞−)في  ∞)   

ᘭᗖعᘭة الدالة ال ᡨᣂ 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 
 
 
 
 
 
  

𝑼التمثيل البياني للدالة على صورة حرف 

 𝒚  0مقطع   زوجية  النᖔع 
 𝒙  0مقطع   𝑦حول   التماثل 

,∞−) أو 𝑹  المجال  ∞) 
سلوك  

  الدالة 

lim
௫→ିஶ

𝑓(𝑥) = ∞ 

lim
௫→ஶ

𝑓(𝑥) = ∞ 

,𝟎] أو 𝑹ା  المدى    الاتصال  (∞

,   متصلة عᣢ مجالها
,𝟎)متزايدة في ∞)  

  ᢝ
ᡧᣚ متناقصة

(−∞, 0)  
𝒇(𝒙) تكعيᘭᙫة الدالة ال  = 𝒙𝟑 

  
التمثيل البياني متماثل حول نقطة الاصل 

 𝒚  0مقطع   فردية   النᖔع 
 𝒙  0مقطع   (0,0)حول   التماثل 

,∞−) أو 𝑹  المجال  ∞) 
سلوك  
  الدالة 

lim
௫→ିஶ

𝑓(𝑥)

= −∞ 
lim
௫→ஶ

𝑓(𝑥) = ∞ 

,∞−) أو 𝑹  المدى    ,  متصلة عᣢ مجالها  الاتصال  (∞
,∞−)في  متزايدة ∞)  
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𝒇(𝒙)دالة المقلوب  =
𝟏

𝒙
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 التمثيل البياني للدالة مكون من جزئين

لا يوجد 𝒚مقطع  فردية النᖔع 
لا يوجد 𝒙مقطع  (0,0)حول التماثل 

المجال 
𝑅 −   أو {0}

 (−∞, 0)
∪ (0, ∞)

سلوك  
الدالة 

lim
௫→ିஶ

𝑓(𝑥) = 0 

lim
௫→ஶ

𝑓(𝑥) = 0

  المدى 
𝑅 −   أو {0}

 (−∞, 0)
∪ (0, ∞) 

  الاتصال 

  ᢝ
᡽ᣍعدم اتصال لا نها

𝑥عند  = 0   ,  
,0)متناقصة في  ∞)   
  ᢝ

ᡧᣚ متناقصة(−∞, 0)  
𝒇(𝒙)  دالة القᘭمة المطلقة   = |𝒙|   

  
  
  
  
  
  
  
  

𝑽التمثيل البياني للدالة على صورة حرف 

 𝒚  0مقطع    زوجية   النᖔع 
 𝒙  0مقطع   𝑦حول   التماثل 

,∞−) أو 𝑹  المجال  ∞) 
سلوك  

  الدالة 

lim
௫→ିஶ

𝑓(𝑥) = ∞ 

lim
௫→ஶ

𝑓(𝑥) = ∞ 

,𝟎] أو 𝑹ା  المدى  ∞) 
 

  الاتصال 
  ,  متصلة عᣢ مجالها

,0)متزايدة في  ∞)  
  ᢝ

ᡧᣚ متناقصة(−∞, 0)  

𝒇(𝒙) دالة أᢔᣂᜧ عدد صحيح   = [𝒙]   
  
  
  
  
  

, وهي نوع من أنواع  xدالة اكبر عدد صحيح أقل من او يساوي 
الدوال الدرجية 

 𝒚  0مقطع   لا يوجد  النᖔع 
,0]عند   𝒙مقطع    لا يوجد  التماثل  1) 

سلوك    𝑹  المجال 
  الدالة 

lim
௫→ିஶ

𝑓(𝑥) = −∞ 

lim
௫→ஶ

𝑓(𝑥) = ∞ 

 𝒁  المدى 
 

  الاتصال 
  ,  عدم اتصال قفزي

𝑥ثابتة عند  ∉ 𝑍  
اᘌدة عند   ᡧ ᡨᣂم𝑥𝜖𝑧  

 ᢝᣙᘭᗖ ᡨᣂدالة الجذر ال  𝒇(𝒙) = √𝒙   
  
  
  
  
  
  

 التمثيل البياني للدالة في الربع الاول

 𝒚  0مقطع   د لا يوج  النᖔع 
 𝒙  0مقطع   د لا يوج  التماثل 

,𝟎] أو 𝑹ା  المجال  ∞) 
سلوك  

  الدالة 

lim
௫→଴

𝑓(𝑥) = 0 

lim
௫→ஶ

𝑓(𝑥) = ∞ 

,𝟎] أو 𝑹ା  المدى  ,   متصلة عᣢ مجالها  الاتصال  (∞
,𝟎] متزايدة في  ∞)  
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  . للأعلى او للأسفل او الى اليمين او الى اليسار قياسية التي تنقل منحنى الدالةاحد التحويلات ال  : 

  
  
  
  
  
  
  

      

    𝒈(𝒙) = 𝒇(𝒙) + 𝒌            هو منحنى𝒇(𝒙) مزا ً 𝒈(𝒙)      حا = 𝒇(𝒙 − 𝒉)            هو منحنى𝒇(𝒙) مزا ً   حا
 |𝒌| 𝒌 > 𝟎  |𝒌| 𝒌 > 𝟎   |𝒉|𝒉 > 𝟎  |𝒉|𝒉 < 𝟎  

 م محدد. ة لمستقية الذي يكون لمنحنى الدالة صورة مرآة بالنسباحد التحويلات القياسي :  

  
  
  
  
  
  
  
  

 

    𝒈(𝒙) = −𝒇(𝒙)           منحنى  انعكاس  هو𝒇(𝒙)       𝒈(𝒙) = 𝒇(−𝒙)           منحنى  انعكاس  هو𝒇(𝒙)  
 𝒚عᜓاس حول محور  ان  𝒙عᜓاس حول محور  ان

 . و افقياأهو تحويل غير قياسي يؤدي الى تضييق ( ضغط ) او توسع ( مط ) منحنى الدالة رأسيا  :

  
  
  
  
  
  
  
  
  

     

    𝒈(𝒙) = 𝒂. 𝒇(𝒙) ) 𝒂 ( منحنى  ل تمدد هو عدد موجب𝒇(𝒙)        𝒈(𝒙) = 𝒇(𝒂. 𝒙) ) 𝒂 ( منحنى  ل تمدد هو عدد موجب𝒇(𝒙) 
𝒂 > 𝟏  ᢝᣒ𝟎  توسع رأ < 𝒂 < 𝒂  رأᢝᣒ  ضᚏيقت 𝟏 > ᢝ   تضᚏيق 𝟏

ᡨᣛ𝟎  أف < 𝒂 < ᢝ  وسعت 𝟏
ᡨᣛأف 

 تحويل هندسي غير قياسي.
  
  
  
  
  
  
  

     

𝒈(𝒙) = |𝒇(𝒙)| 𝒈(𝒙) = 𝒇(|𝒙|) 
جزء من منحᡧᣎ الدالة ᘌقع تحت    أيدᢝᣒ هن ᘌغᢕᣂ هذا التحᗫᖔل ال

  . 𝒙حول المحور  لᘭصبح فوقه ᗷالانعᜓاس   𝒙المحور  
ᛒسار  منحᡧᣎ الدالة الموجود اᣠ  الهندᢝᣒ جزءᘌغᢕᣂ هذا التحᗫᖔل 

ᡧ المحور  و ᘌضع مᜓانه صورة جزء المنحᡧᣎ الواقع ا𝒚  ᣠ  المحور  ᢕᣌمᘌ
𝒚   بالانعكاس حول المحور𝒚.  
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  يلات الهندسية ))(( التحو   𝒇(𝒙)حنى و من 𝒈(𝒙)ى , ثم صف العلاقة بين منحن𝒈(𝒙)للدالة   𝒇(𝒙)) الأم(عين الدالة الرئيسية 
𝒈(𝒙) = 𝟑|𝒙| − 𝟒 𝒈(𝒙) = 𝟑√𝒙 + 𝟖 𝒈(𝒙) =

𝟒

𝒙 + 𝟏
 

  
  
  
  
  
  
 

  

𝒇(𝒙)صف العلاقة بين منحنيي الدالتين :  = |𝒙|  و𝒈(𝒙) =  −|𝒙| − 𝟐  
  
  
  

  اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :
𝒈(𝒙)لمنحنى الدالة   𝒙وال الاتية ناتج عن توسع رأسي , ثم انعكاس حول محور أي منحنيات الد)  1 = 𝒙𝟐  

A 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝟑
𝒙𝟐 B  𝒇(𝒙) = −𝟑𝒙𝟐 C 𝒇(𝒙) = −

𝟏

𝒙𝟐 + 𝟑
 D 𝒇(𝒙) = −

𝟏

𝟑
𝒙𝟐 

𝑷(𝒙)) ما الانسحاب الذي يجُرى على الدالة الرئيسية ( الأم )  2 =  𝒙𝟑 ة  للحصول على الدال𝒑(𝒙) = (𝒙 − 𝟕)𝟑  
A 7 ى أسفلوحدات ال  B 7 على ى أوحدات ال  C 7 اليسار ى وحدات ال  D 7 اليمينى وحدات ال  
على الدالة  𝒚’ و توسع رأسي , و انعكاس حول المحور   2دالة الناتجة عن إجراء التحويلات الهندسية : تضييق أفقي معامله  ) مال 3

𝒇(𝒙)يسية ( الأم )  الرئ = √𝒙  
A 𝒇(𝒙) = −𝟐√𝟑𝒙 B 𝒇(𝒙) = −𝟑√𝟐𝒙 C 𝒇(𝒙) = 𝟐√−𝟑𝒙 D 𝒇(𝒙) = 𝟑√−𝟐𝒙 
𝒉(𝒙)على الدالة   أجريت) ما الانسحابات التي  4 = [𝒙] يث نتجت الدالة , بح𝒉(𝒙) = [𝒙 + 𝟗] − 𝟓  

A 
وحدات الى اليسار و  9
  . الأسفلوحدات الى  5

B 
وحدات الى اليسار و  5
  . الأسفلوحدات الى  9

C 
 مينوحدات الى الي 9
وحدات الى  5و 

  . الأسفل
D 

و  مينوحدات الى الي 5
  .أعلىوحدات الى  9

𝒇(𝒙)  ) الام (سية التي تمت على الدالة ما التحويلات الهند)  5 =  [𝒙]  لتمثيل الدالة𝒇(𝒙) =  𝟐[𝒙 − 𝟑] + 𝟒  

A 

  توسع رأسي  
وحدات الى  3انسحاب 
  اليسار  

وحدات  4نسحاب ا
  للأعلى 

B 

  رأسي  ضييقت
وحدات الى  3انسحاب 

   سفلا
الى وحدات  4نسحاب ا

  اليسار 

C 

  توسع رأسي  
وحدات  3انسحاب 

   نميالى الي
وحدات  4نسحاب ا

  للأعلى 

D 

  رأسي  ضييقت
وحدات الى  3انسحاب 

  اسفل
الى وحدات  4نسحاب ا

  اليمين
  . و افقياأهو تحويل غير قياسي يؤدي الى تضييق ( ضغط ) او توسع ( مط ) منحنى الدالة رأسيا  )  6

A  الدوران  B الانسحاب  B الانعكاس  D التمدد  
  م محدد. ة لمستقية الذي يكون لمنحنى الدالة صورة مرآة بالنسبالتحويلات القياسي احد ) 7

A  الدوران  B الانسحاب  B الانعكاس  D التمدد  
𝒇(𝒙)) الدالة الأم للدالة  8 = −(𝒙 + 𝟑)𝟑  

A 𝒇(𝒙) = (𝒙 + 𝟑)𝟑 B 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 C 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 D 𝒇(𝒙) = −𝒙𝟑 
  

  الدوال التالية يمثلها التمثيل البياني المجاور ؟ أي)  9
𝒇(𝒙) = ⋯ 

  
  
  
  
  
  
  

A |𝒙 − 𝟒| − 𝟑 B |𝒙 − 𝟒| + 𝟑 C |𝒙 + 𝟒| − 𝟑 D |𝒙 + 𝟒| + 𝟑 
  


